

АНДРЕЙ КРАСНИКОВ



**Торговля акциями на ММВБ
для начинающих**



НИКАКИХ ГРАФИКОВ. НИКАКИХ СТРАТЕГИЙ. НИКАКОГО ФОРЕКСА

**ТОЛЬКО ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ О БИРЖЕ
НА ПРОСТОМ И ПОНЯТНОМ ЯЗЫКЕ**

16+

Андрей Красников

**Торговля акциями на
ММВБ для начинающих**

«МедиаКнига»

2018

Красников А. А.

Торговля акциями на ММВБ для начинающих /
А. А. Красников — «МедиаКнига», 2018

Тенденции таковы, что биржевой торговлей в России сейчас начинают заниматься все больше людей. Этому способствует доступность такой торговли, заинтересованность в этом государства, а также то, что биржа, на первый взгляд, кажется очень простым и прибыльным делом. Эта книга – не учебник в привычном понимании этого слова. Я постарался создать руководство, которое, с одной стороны, даст начинающему трейдеру большинство необходимых базовых знаний, крайне рекомендуемых для изучения перед началом торговли, а с другой – подскажет направления для дальнейшего развития. Можно назвать ее вводным курсом в торговлю на российском рынке акций.

Содержание

Торговля акциями на ММВБ для начинающих	5
Смысл торговли. Объем депозита для различных типов торговли	6
Начало работы. Демо-счет. Выбор брокера. Обучение	9
Конец ознакомительного фрагмента.	11

Торговля акциями на ММВБ для начинающих

Предисловие

Тенденции таковы, что биржевой торговлей в России сейчас начинают заниматься все больше и больше людей.

Открыть счет для работы на рынке ценных бумаг очень просто, брокерские услуги предоставляются на каждом углу, государство любезно предлагает гражданам попробовать индивидуальные инвестиционные счета, реклама сулит баснословные барыши чуть ли не через неделю...

А статистика утверждает, что в течение года после начала торговли лишаются своих денег от девяноста до девяноста пяти процентов трейдеров.

Из-за чего же люди теряют свои вложения?

Как правило, главная причина – это банальная нехватка базовых знаний и понимания тех процессов, которые происходят на фондовом рынке.

Еще хуже то, что среднестатистический начинающий трейдер не имеет представления, в каком направлении ему нужно развиваться, чтобы добиться положительного результата в торговле.

Это – не учебник в привычном понимании этого слова. Я постарался создать руководство, которое, с одной стороны, даст такому новичку большинство необходимых базовых знаний, а с другой – подскажет пути для дальнейшего развития.

Мою книгу можно назвать вводным курсом в торговлю на российском рынке акций. Для давно работающих на бирже трейдеров она, скорее всего, будет не очень полезна.

И, на всякий случай: это – не форекс. Это также не фьючерсы и сырье. Только рынок акций, только российский рынок акций, только ММВБ.

Надеюсь, вам будет интересно.

Смысл торговли. Объем депозита для различных типов торговли

Приходя на биржу, большинство людей практически сразу же начинают заниматься опасным самообманом, считая, что здесь всех и каждого ожидает исключительно светлое будущее.

Вдобавок, смысл торговли для них смещается в сторону азарта, игры, а не целенаправленного получения прибыли.

Будучи начинающим трейдером, вы сейчас, скорее всего, гневно хмурите брови и полагаете, что это не про вас.

Попробуем разобраться.

Задайте себе вопрос – сколько месяцев вы потратили на обучение, прежде чем начали серьезно торговать на бирже?

Для примера, лично я готовился к этому в течение пяти лет. Разумеется, подготовка была не ежедневной, она проходила с перерывами. Часто – весьма заметными перерывами. Но с момента когда я решил заняться трейдингом до начала торговли на серьезном счете прошло именно столько времени.

Если вы в данную секунду тоже в процессе учебы, то, полагаю, у вас все получится. Это – правильный путь.

Если же вы пришли на биржу, не озаботившись серьезной подготовкой, то вами движет именно азарт, а не осознанное желание получить доход.

Постарайтесь это понять, принять и изменить.

Я постоянно вижу, как множество увлеченных игрой людей делают совершенно безумные вещи. Например, покупают акции после огромного подъема, надеясь на вечный рост. Либо же хватают бумаги банкротов, рассчитывая на то, что там с чего-то вдруг произойдет разворот.

В обоих случаях им может повезти. Рост может продолжиться, а падение – прекратиться. Но это – уже не торговля, а игра, о чем я и говорил выше.

Запомните, пожалуйста. Играть на бирже – то же самое, что играть в казино. Чем дольше вы этим занимаетесь, тем больше вероятность, что вам уготована участь тех самых девяносто пяти процентов несчастных, потерявших свои деньги.

На бирже работают. И первые признаки серьезного трейдера – это постоянное самообучение, оценка риска в инвестициях, а также принцип “главное – не потерять деньги”.

Следующий момент.

Люди, решившие заняться трейдингом, всегда имеют первоначальную задачу: заработать либо приумножить деньги. В идеале все они хотят делать это систематически – чтобы хватало на бутерброды с игрой, дорогие коньяки, девушек, скромный спорткар в гараже виллы на Лазурном берегу и так далее.

Из этого логично вытекает более всеобъемлющее желание – заниматься только торговлей на бирже и больше нигде не работать. Оказаться свободным от начальников, подчиненных, клиентов и партнеров.

Это – отличная цель. Но многие идут к ней совершенно неправильными путями, не учитывая хотя бы минимальные требования для ее выполнения.

Самая главная ошибка заключается в том, что начинающий трейдер начинает планировать доходы с биржи, еще не получив их. В мечтах он бросает работу, сжигает машину любимого шефа, а сам уезжает на Бали, где, нежась в шезлонге под ласковым солнцем, лениво делает прибыль на акциях.

Некоторые уникалы на самом деле уходят с работы и заводят на рынок последние деньги, считая, что нашли клад, который теперь будет исправно обеспечивать их финансами.

Это глупо.

Если вы хотите сделать все правильно, то для начала вам нужно хотя бы примерно представить потенциал, открывающийся на бирже именно для вашего текущего депозита (депозит, депо – это, в данном случае, общее количество денег и ценных бумаг на счету).

Попробуем разобраться.

Как правило, на бирже всегда есть шанс заработать сто процентов прибыли в год. Если торговать с умом, то это вполне возможно, хотя и чрезвычайно трудно.

Давайте для большей идиллии примем, что некий трейдер удваивает свой счет раз в полгода.

Не могу не заметить, что, если вы новичок, то вам нельзя примерять это на себя. Но в качестве утопического примера для книги такую доходность использовать можно.

Итак, у нас есть первая вводная – удвоение депозита раз в шесть месяцев.

Почему я беру именно полгода, а не месяц или год?

Потому что год – это слишком длинный период, а месяц – слишком короткий. Большинство прибыльных сделок требуют усидчивости и ожидания – от нескольких недель до нескольких месяцев, в течение которых счет трогать не рекомендуется.

Так что мы будем считать, что трейдер выводит сто процентов прибыли раз в полгода и живет на эти деньги следующие полгода – до нового вывода прибыли. Разумеется, это упрощение, но в данном случае оно, опять же, уместно.

Следующее, что нам потребуется – месячный прожиточный минимум.

Для примера я возьму более-менее круглую сумму в пятьдесят тысяч рублей. Умножим пятьдесят тысяч на шесть месяцев и получим триста тысяч, которые трейдеру необходимо зарабатывать раз в полгода для того, чтобы жить на них следующие полгода и больше нигде не работать.

Нетрудно догадаться, что при таких вводных ему нужно иметь первоначальный депозит в размере тех же самых трехсот тысяч рублей.

Есть формула, благодаря которой вы можете рассчитать, сколько денег на счету потребуется лично вам для того, чтобы жить только на доходы от торговли.

$$x = (pm * 6 / z) * 100$$

Здесь “x” – это минимальный размер депозита, “pm” – ваш месячный прожиточный минимум, а “z” – то количество процентов, которое вы рассчитываете получить в качестве прибыли за шесть месяцев торгов.

Например, если вас устроит месячная зарплата в тридцать пять тысяч рублей, а за полгода вы, будучи восторженным оптимистом, планируете получить аж тридцатипроцентную прибыль, то формула приобретет следующий вид:

$$x = (35\ 000 * 6 / 30) * 100 = 700\ 000 \text{ рублей.}$$

Счет меньшего объема не позволит вам обеспечивать себя торговлей на бирже. И точка.

Мы не учитываем статистические погрешности. Любой трейдер имеет шанс получить десятикратное увеличение капитала, любой трейдер имеет шанс потерять абсолютно все. Но в усредненном, идеальном случае получается именно так – с депозитом объемом меньше семисот тысяч рублей вы будете чувствовать нехватку финансов даже в том случае, если действительно начнете получать запланированную прибыль.

Отсутствие денег повлечет за собой ненужные риски, чрезмерный вывод средств со счета, а также поступательное уменьшение активов. В итоге – конец всей торговле.

К чему я веду.

Трейдинг – это серьезное занятие. От того, сколько времени вы сможете ему уделять, будут зависеть результаты. Сплошь и рядом люди теряют деньги только потому, что заняты своей основной деятельностью и не имеют возможности отслеживать ситуацию на рынке.

Именно поэтому ключевые условия постоянного достаточного заработка на бирже – это наличие свободного времени, наличие денег для жизни (зарплата супруга или супруги, сбережения, побочный постоянный доход, эпизодическая работа) и, самое главное, наличие стартового капитала.

Да, что бы вам ни рассказывала реклама от брокеров (компаний, предоставляющих физическим лицам доступ к бирже), трейдинг – это практически ведение своего бизнеса.

Вам обязательно нужно время и стартовый капитал.

Иначе это все – просто баловство и не больше.

Главное следствие.

Пока у вас не будет двухсот-пятисот тысяч на брокерском счете, вы в принципе не сможете заработать себе на жизнь только торговлей (счастливые истории, которых одна на десять тысяч, мы не принимаем во внимание, смотрим на вещи реально).

Пока вы не сможете обеспечить себя, не ходя при этом на работу, у вас не получится уделять бирже столько времени, сколько нужно. Пока вы не сможете уделять достаточно времени бирже, вам не начать зарабатывать на постоянной основе.

Именно в этот порочный круг попадает большинство трейдеров.

Решается проблема двумя путями.

Первый вариант – простое внесение крупной суммы извне. Можно положить на счет несколько миллионов и разом обойти все препоны. Как и откуда взять эти миллионы – уже совершенно другой вопрос.

Второй вариант – постепенное увеличение депозита путем грамотного инвестирования и реинвестирования начального капитала.

Разумеется, никто не запрещает время от времени снимать прибыль, но нужно понимать, что, пока вы не увеличили депозит до приемлемой суммы (рассчитывается по формуле выше), именно она – ваша основная цель.

Иногда для увеличения счета до нужного уровня требуются недели. Иногда – годы. Но это – необходимый этап на пути к тому, чтобы стать настоящим трейдером, живущим доходами с биржи.

Краткий вывод.

Не считайте и, самое главное, не делайте биржу единственным источником дохода до тех пор, пока у вас не будет достаточной суммы для получения с нее существенной прибыли, а также достаточного времени для осмысленной торговли.

В случае маленького депозита и нехватки времени единственный безопасный путь, который вам открыт – это среднесрочное и долгосрочное инвестирование с целью увеличения депозита.

Начало работы. Демо-счет. Выбор брокера. Обучение

Все мы когда-то начинали заниматься чем-то новым. Начинали учиться в университете, тренироваться, работать.

Обычно никто не поступает сразу в аспирантуру, не бежит марафонскую дистанцию на второй день занятий в спортзале и не занимает должность директора нефтяной компании в двадцатилетнем возрасте.

Как правило, сначала все-таки идет первый курс, полкилометра на беговой дорожке, “свободная касса”.

Абсолютно такая же ситуация и в трейдинге. Не стоит продавать квартиру ради того, чтобы с первого дня ворочать на бирже парой миллионов. Лучше попробовать сначала на кошках. То есть, на демонстрационном счете, который с радостью предоставит вам любой брокер.

Чем хорош и чем плох демо-счет?

Его однозначный плюс – вы технически учитесь торговле. Разбираетесь как работает ваш торговый терминал (программа, с помощью которой осуществляются торги), изучаете виды заявок, тыкаете различные кнопки, с умным видом поглядываете в стакан котировок и думаете о том, что же там происходит.

Работая таким образом, вы никогда ничего не потеряете. Итого, для самого начала, демо-счет – это действительно замечательная вещь.

Минус же здесь всего один, но он глобален и всеобъемлющ.

Подобная торговля просто-напросто не имеет ничего общего с реальной.

В чем основная проблема трейдера? Нет, это не технический анализ или политическая обстановка в стране. Это – самые обычные эмоции. Во время торговли вы испытываете жадность, когда смотрите на перспективную позицию, страх потери денег, когда рынок идет против вас, алчность, когда акции начинают приносить вам прибыль. Вы суетитесь, делаете непонятные поступки, не следуете своему же плану на торговлю...

Очень просто с холодной головой наблюдать за тем, как на демо-счете подскочившая котировка (цена акции) приносит вам сотни тысяч дохода. Еще легче – аккуратно зафиксировать свой профит (доход, прибыль).

Но многим просто не дано сделать это в реальной ситуации – ведь прибыль продолжает расти. Как можно закрывать позицию (продавать акции), если живые деньги все прибывают и прибывают?

В итоге слишком часто получается, что цена возвращается обратно и прибыль буквально на глазах исчезает.

Именно поэтому демо-счет практически не пригоден для серьезного обучения. Только для того, чтобы понять самые азы.

Личная рекомендация – тренируйтесь на реальном счете, сумма на котором не станет для вас сколько-нибудь обременительной потерей.

Десять-тридцать тысяч в общем случае – вполне нормальный капитал для тренировки. Вы столкнетесь с легким азартом, пытаетесь заработать двести рублей детям на мороженое, с печалью от того, что идет минус, с гордостью от того, что идет плюс. Поверьте, эти ощущения – не совсем то, что вас ждет в будущем при серьезной торговле. Далеко не то. Но все равно это на порядок лучше безэмоционального демо-счета.

Немного о выборе брокера.

Здесь есть множество вариантов. Банки, специализированные брокерские конторы... в принципе, особой разницы между ними нет. Любая компания иногда дает нелепые рекомендации, а в ее торговом терминале случаются зависания, находятся какие-то ненужные ограничения либо отсутствуют важные функции.

Лично на мой взгляд, идеальный брокер – это банк, в котором у вас имеются счета и с которым вы плотно работаете. Брокерский счет органично впишется в остальные ваши дела с банком, а пополнение счета либо вывод прибыли станет проще и удобнее.

Конец ознакомительного фрагмента.

Текст предоставлен ООО «ЛитРес».

Прочитайте эту книгу целиком, [купив полную легальную версию](#) на ЛитРес.

Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal, WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам способом.